
Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica II

10 giugno 2015

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

A B C D E

1 n n n n n
2 n n n n n
3 n n n n n
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5 n n n n n
6 n n n n n
7 n n n n n
8 n n n n n
9 n n n n n
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1. Il piano implicito tangente al sostegno di Φ(u, v) = (uv, u2 − v3, u+ v) nel punto (1, 0, 2) è:

A: N.A. B: 2x+ y − z = 0 C: 2x− z = 0 D: inesistente E: x− z = 2

2. (Vale due punti)
Calcolare il baricentro di Ω = {(x, y, z) : x2 +y2 +z2 < 1 ; x > 0 , y > 0 , z > 0}. ( Ricordare
che la coordinata i-esima xi del baricentro di Ω è pari a

∫
Ω
xi dx1dx2dx3 /

∫
Ω
dx1dx2dx3

per i = 1, 2, 3)

A: N.A. B: (1/2, 1/2, 1/2) C: (3/8, 3/8, 3/8) D: (2/5, 2/5, 2/5) E: (1/3, 1/3, 1/3)

3. L’integrale di f(x, y) = y cosx esteso al grafico di y = sinx per x ∈ [0, π/2] è:

A: (3
√

3− 1)/2 B: 0 C: 2
√

3/3 D: (2
√

2− 1)/3 E: N.A.

4. L’insieme R2 − {(x, y) : x ≥ 0 , y ≥ 0} è:

A: chiuso stella B: chiuso semplicemente connesso C: aperto semplicemente connesso
D: N.A. E: compatto

5. Il campo 1
x2+y2 (x, y) è, nel suo dominio massimale,

A: integrabile, ma il dominio non è semplicemente connesso B: irrotazionale, ma non
integrabile C: né integrabile, né irrotazionale D: integrabile, perché irrotazionale su un
insieme semplicemente connesso E: N.A.

6. La funzione f(x, y) =

{
x2+2y2√
x2+y2

(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
, nel punto (0, 0) è:

A: derivabile, ma non differenziabile B: N.A. C: continua ma non derivabile D:
discontinua E: differenziabile

7. I lim
(x,y)→∞

1

2x2 + 3y2 − 4xy
e lim

(x,y)→∞

1

x2 − y2
valgono

A: non esiste, non esiste B: 0,0 C: 0, non esiste D: N.A. E: non esiste, 0

8. Per quali valori di k si può applicare ad ogni punto dell’ insieme di livello x3−x2 + y2 = k
il teorema delle funzioni implicite (Dini) per concludere che x è (localmente) fuzione di y?

A: k 6= 0 B: k 6= 0, 1 C: k < −4/27 D: k ≥ 2/25 E: N.A.

9. I valori minimo e massimo globali di f(x, y) = 2xy − x− y nella regione
{(x, y) : x ∈ [−1, 1] , y ∈ [0, 1− x2]} sono:

A: −33/7, 3/2 B: −31/27 , 1 C: inesistenti D: −1, 1 E: N.A.
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1. Il piano implicito tangente al sostegno di Φ(u, v) = (uv, u2 − v3, u+ v) nel punto (1, 0, 2) è:

A: x− z = 2 B: 2x+ y − z = 0 C: N.A. D: inesistente E: 2x− z = 0

2. La funzione f(x, y) =

{
x2+2y2√
x2+y2

(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
, nel punto (0, 0) è:

A: continua ma non derivabile B: derivabile, ma non differenziabile C: N.A. D:
discontinua E: differenziabile

3. I lim
(x,y)→∞

1

2x2 + 3y2 − 4xy
e lim

(x,y)→∞

1

x2 − y2
valgono

A: non esiste, non esiste B: non esiste, 0 C: N.A. D: 0, non esiste E: 0,0

4. Per quali valori di k si può applicare ad ogni punto dell’ insieme di livello x3−x2 + y2 = k
il teorema delle funzioni implicite (Dini) per concludere che x è (localmente) fuzione di y?

A: k 6= 0 B: k 6= 0, 1 C: N.A. D: k < −4/27 E: k ≥ 2/25

5. L’integrale di f(x, y) = y cosx esteso al grafico di y = sinx per x ∈ [0, π/2] è:

A: 0 B: (2
√

2− 1)/3 C: (3
√

3− 1)/2 D: N.A. E: 2
√

3/3

6. L’insieme R2 − {(x, y) : x ≥ 0 , y ≥ 0} è:

A: N.A. B: compatto C: chiuso stella D: chiuso semplicemente connesso E: aperto
semplicemente connesso

7. Il campo 1
x2+y2 (x, y) è, nel suo dominio massimale,

A: N.A. B: né integrabile, né irrotazionale C: integrabile, ma il dominio non è semplice-
mente connesso D: integrabile, perché irrotazionale su un insieme semplicemente connesso
E: irrotazionale, ma non integrabile

8. (Vale due punti)
Calcolare il baricentro di Ω = {(x, y, z) : x2 +y2 +z2 < 1 ; x > 0 , y > 0 , z > 0}. ( Ricordare
che la coordinata i-esima xi del baricentro di Ω è pari a

∫
Ω
xi dx1dx2dx3 /

∫
Ω
dx1dx2dx3

per i = 1, 2, 3)

A: N.A. B: (2/5, 2/5, 2/5) C: (1/2, 1/2, 1/2) D: (1/3, 1/3, 1/3) E: (3/8, 3/8, 3/8)

9. I valori minimo e massimo globali di f(x, y) = 2xy − x− y nella regione
{(x, y) : x ∈ [−1, 1] , y ∈ [0, 1− x2]} sono:

A: −1, 1 B: inesistenti C: −31/27 , 1 D: N.A. E: −33/7, 3/2
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1. L’insieme R2 − {(x, y) : x ≥ 0 , y ≥ 0} è:

A: compatto B: N.A. C: chiuso semplicemente connesso D: aperto semplicemente
connesso E: chiuso stella

2. Il piano implicito tangente al sostegno di Φ(u, v) = (uv, u2 − v3, u+ v) nel punto (1, 0, 2) è:

A: x− z = 2 B: inesistente C: N.A. D: 2x+ y − z = 0 E: 2x− z = 0

3. La funzione f(x, y) =

{
x2+2y2√
x2+y2

(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
, nel punto (0, 0) è:

A: differenziabile B: continua ma non derivabile C: N.A. D: derivabile, ma non
differenziabile E: discontinua

4. L’integrale di f(x, y) = y cosx esteso al grafico di y = sinx per x ∈ [0, π/2] è:

A: 0 B: (3
√

3− 1)/2 C: (2
√

2− 1)/3 D: N.A. E: 2
√

3/3

5. Il campo 1
x2+y2 (x, y) è, nel suo dominio massimale,

A: integrabile, ma il dominio non è semplicemente connesso B: integrabile, perché irro-
tazionale su un insieme semplicemente connesso C: né integrabile, né irrotazionale D:
irrotazionale, ma non integrabile E: N.A.

6. I valori minimo e massimo globali di f(x, y) = 2xy − x− y nella regione
{(x, y) : x ∈ [−1, 1] , y ∈ [0, 1− x2]} sono:

A: −33/7, 3/2 B: −1, 1 C: inesistenti D: −31/27 , 1 E: N.A.

7. I lim
(x,y)→∞

1

2x2 + 3y2 − 4xy
e lim

(x,y)→∞

1

x2 − y2
valgono

A: 0,0 B: 0, non esiste C: N.A. D: non esiste, 0 E: non esiste, non esiste

8. Per quali valori di k si può applicare ad ogni punto dell’ insieme di livello x3−x2 + y2 = k
il teorema delle funzioni implicite (Dini) per concludere che x è (localmente) fuzione di y?

A: k ≥ 2/25 B: N.A. C: k 6= 0 D: k < −4/27 E: k 6= 0, 1

9. (Vale due punti)
Calcolare il baricentro di Ω = {(x, y, z) : x2 +y2 +z2 < 1 ; x > 0 , y > 0 , z > 0}. ( Ricordare
che la coordinata i-esima xi del baricentro di Ω è pari a

∫
Ω
xi dx1dx2dx3 /

∫
Ω
dx1dx2dx3

per i = 1, 2, 3)

A: (1/3, 1/3, 1/3) B: N.A. C: (2/5, 2/5, 2/5) D: (1/2, 1/2, 1/2) E: (3/8, 3/8, 3/8)
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1. I lim
(x,y)→∞

1

2x2 + 3y2 − 4xy
e lim

(x,y)→∞

1

x2 − y2
valgono

A: non esiste, non esiste B: 0, non esiste C: N.A. D: non esiste, 0 E: 0,0

2. (Vale due punti)
Calcolare il baricentro di Ω = {(x, y, z) : x2 +y2 +z2 < 1 ; x > 0 , y > 0 , z > 0}. ( Ricordare
che la coordinata i-esima xi del baricentro di Ω è pari a

∫
Ω
xi dx1dx2dx3 /

∫
Ω
dx1dx2dx3

per i = 1, 2, 3)

A: (1/2, 1/2, 1/2) B: (2/5, 2/5, 2/5) C: N.A. D: (3/8, 3/8, 3/8) E: (1/3, 1/3, 1/3)

3. Per quali valori di k si può applicare ad ogni punto dell’ insieme di livello x3−x2 + y2 = k
il teorema delle funzioni implicite (Dini) per concludere che x è (localmente) fuzione di y?

A: k 6= 0, 1 B: k 6= 0 C: k < −4/27 D: k ≥ 2/25 E: N.A.

4. Il campo 1
x2+y2 (x, y) è, nel suo dominio massimale,

A: N.A. B: integrabile, perché irrotazionale su un insieme semplicemente connesso C:
né integrabile, né irrotazionale D: irrotazionale, ma non integrabile E: integrabile, ma il
dominio non è semplicemente connesso

5. La funzione f(x, y) =

{
x2+2y2√
x2+y2

(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
, nel punto (0, 0) è:

A: derivabile, ma non differenziabile B: differenziabile C: discontinua D: N.A. E:
continua ma non derivabile

6. I valori minimo e massimo globali di f(x, y) = 2xy − x− y nella regione
{(x, y) : x ∈ [−1, 1] , y ∈ [0, 1− x2]} sono:

A: N.A. B: inesistenti C: −31/27 , 1 D: −33/7, 3/2 E: −1, 1

7. Il piano implicito tangente al sostegno di Φ(u, v) = (uv, u2 − v3, u+ v) nel punto (1, 0, 2) è:

A: 2x+ y − z = 0 B: x− z = 2 C: inesistente D: 2x− z = 0 E: N.A.

8. L’integrale di f(x, y) = y cosx esteso al grafico di y = sinx per x ∈ [0, π/2] è:

A: 0 B: (2
√

2− 1)/3 C: 2
√

3/3 D: N.A. E: (3
√

3− 1)/2

9. L’insieme R2 − {(x, y) : x ≥ 0 , y ≥ 0} è:

A: N.A. B: chiuso stella C: chiuso semplicemente connesso D: compatto E: aperto
semplicemente connesso
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1. La funzione f(x, y) =

{
x2+2y2√
x2+y2

(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
, nel punto (0, 0) è:

A: discontinua B: differenziabile C: derivabile, ma non differenziabile D: N.A. E:
continua ma non derivabile

2. L’insieme R2 − {(x, y) : x ≥ 0 , y ≥ 0} è:

A: aperto semplicemente connesso B: N.A. C: chiuso semplicemente connesso D:
chiuso stella E: compatto

3. Il piano implicito tangente al sostegno di Φ(u, v) = (uv, u2 − v3, u+ v) nel punto (1, 0, 2) è:

A: x− z = 2 B: 2x− z = 0 C: N.A. D: inesistente E: 2x+ y − z = 0

4. L’integrale di f(x, y) = y cosx esteso al grafico di y = sinx per x ∈ [0, π/2] è:

A: (3
√

3− 1)/2 B: 2
√

3/3 C: N.A. D: (2
√

2− 1)/3 E: 0

5. Per quali valori di k si può applicare ad ogni punto dell’ insieme di livello x3−x2 + y2 = k
il teorema delle funzioni implicite (Dini) per concludere che x è (localmente) fuzione di y?

A: k 6= 0 B: k 6= 0, 1 C: N.A. D: k < −4/27 E: k ≥ 2/25

6. I valori minimo e massimo globali di f(x, y) = 2xy − x− y nella regione
{(x, y) : x ∈ [−1, 1] , y ∈ [0, 1− x2]} sono:

A: −31/27 , 1 B: −33/7, 3/2 C: N.A. D: inesistenti E: −1, 1

7. Il campo 1
x2+y2 (x, y) è, nel suo dominio massimale,

A: integrabile, ma il dominio non è semplicemente connesso B: né integrabile, né irrota-
zionale C: integrabile, perché irrotazionale su un insieme semplicemente connesso D:
irrotazionale, ma non integrabile E: N.A.

8. (Vale due punti)
Calcolare il baricentro di Ω = {(x, y, z) : x2 +y2 +z2 < 1 ; x > 0 , y > 0 , z > 0}. ( Ricordare
che la coordinata i-esima xi del baricentro di Ω è pari a

∫
Ω
xi dx1dx2dx3 /

∫
Ω
dx1dx2dx3

per i = 1, 2, 3)

A: N.A. B: (1/2, 1/2, 1/2) C: (1/3, 1/3, 1/3) D: (3/8, 3/8, 3/8) E: (2/5, 2/5, 2/5)

9. I lim
(x,y)→∞

1

2x2 + 3y2 − 4xy
e lim

(x,y)→∞

1

x2 − y2
valgono

A: 0, non esiste B: 0,0 C: non esiste, 0 D: N.A. E: non esiste, non esiste
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1. Per quali valori di k si può applicare ad ogni punto dell’ insieme di livello x3−x2 + y2 = k
il teorema delle funzioni implicite (Dini) per concludere che x è (localmente) fuzione di y?

A: k < −4/27 B: N.A. C: k ≥ 2/25 D: k 6= 0 E: k 6= 0, 1

2. I valori minimo e massimo globali di f(x, y) = 2xy − x− y nella regione
{(x, y) : x ∈ [−1, 1] , y ∈ [0, 1− x2]} sono:

A: inesistenti B: −31/27 , 1 C: N.A. D: −1, 1 E: −33/7, 3/2

3. Il campo 1
x2+y2 (x, y) è, nel suo dominio massimale,

A: irrotazionale, ma non integrabile B: integrabile, ma il dominio non è semplicemente
connesso C: né integrabile, né irrotazionale D: integrabile, perché irrotazionale su un
insieme semplicemente connesso E: N.A.

4. L’insieme R2 − {(x, y) : x ≥ 0 , y ≥ 0} è:

A: aperto semplicemente connesso B: chiuso stella C: N.A. D: compatto E: chiuso
semplicemente connesso

5. (Vale due punti)
Calcolare il baricentro di Ω = {(x, y, z) : x2 +y2 +z2 < 1 ; x > 0 , y > 0 , z > 0}. ( Ricordare
che la coordinata i-esima xi del baricentro di Ω è pari a

∫
Ω
xi dx1dx2dx3 /

∫
Ω
dx1dx2dx3

per i = 1, 2, 3)

A: (1/3, 1/3, 1/3) B: (1/2, 1/2, 1/2) C: (2/5, 2/5, 2/5) D: N.A. E: (3/8, 3/8, 3/8)

6. La funzione f(x, y) =

{
x2+2y2√
x2+y2

(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
, nel punto (0, 0) è:

A: N.A. B: derivabile, ma non differenziabile C: discontinua D: continua ma non
derivabile E: differenziabile

7. I lim
(x,y)→∞

1

2x2 + 3y2 − 4xy
e lim

(x,y)→∞

1

x2 − y2
valgono

A: non esiste, non esiste B: N.A. C: non esiste, 0 D: 0, non esiste E: 0,0

8. L’integrale di f(x, y) = y cosx esteso al grafico di y = sinx per x ∈ [0, π/2] è:

A: 2
√

3/3 B: N.A. C: 0 D: (2
√

2− 1)/3 E: (3
√

3− 1)/2

9. Il piano implicito tangente al sostegno di Φ(u, v) = (uv, u2 − v3, u+ v) nel punto (1, 0, 2) è:

A: inesistente B: 2x+ y − z = 0 C: N.A. D: 2x− z = 0 E: x− z = 2
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1 ~ n n n n
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